

# 共绘教育科技人才融合新蓝图

## 2024 千山峰会启幕 打造吸引高层次人才“示范窗口”

11月19日,2024千山峰会在青岛海天金融中心酒店启幕。本次峰会聚势而强,围绕教育、科技、人才协同发力,根据区域产业发展的实际需求,打造吸引高层次人才的“示范窗口”。

### 大赛评估“潜力”人才

记者现场采访获悉,崂山区搭建人才引育平台,打造人才集聚创新高地,坚持以产业集聚人才,聚焦崂山区人工智能、虚拟现实、海洋生物医药、智能制造等重点产业。本次峰会设置了多场重点产业引才专场对接会:崂山区联合青岛市工信局举办全市重点企业引才专场对接会及海尔、海信、歌尔等三场重点企业引才专场对接会,邀请相关企业深度参与,与高层次人才面对面深入探讨落地合作模式,在重大技术攻关、科技成果转化等方面开展深入交流合作,推动更多高层次人才、优质科研项目扎根崂山区,为崂山区高质量发展提供更坚实的智力支撑和人才保障。2024千山峰会共邀请100余名来自各地的高层次人才参加。据统计,40岁以下青年人才占比71%,青年人才已成为崂山区人才引育的重点目标。

崂山区强化校地融合发展,激发高校院所教育创新活力。峰会现场,青岛市教育局和崂山区政府揭牌成立青岛高等教育校地融合服务中心,搭建起新型综合性产教服务平台,统筹整合各方面联络渠道,为高层次人才和用人单位精准搭建对接交流的平台,促进人才供需精准匹配,推动教育与产业发展双向赋能、同频共振。

同时,崂山区坚持科技创新引领,加快科技成果落地生花。11月18日,崂山区举办“千创汇·智崂山”创新创业大赛决赛和“繁星计划”成果路演,重点关注高校院所拟进行成果转化的领军人才项目,实现共赢发展。经过激烈角逐,“初创组”最终评选出30个



共绘教育科技人才融合新蓝图。

获奖项目。“成长组”则关注区内创业四年以内尚未获得人才工程奖励的领军人才项目,以及高层次人才创办的优质项目,通过大赛遴选、评估“潜力”人才,为支撑崂山区智力创造储备重要力量。

### 高层次人才向往崂山

比利时鲁汶大学博士后、高层次人才代表倪阳告诉记者,青岛是一座开放包容、活力迸发的海洋之都。在人工智能领域,青岛有得天独厚的海洋应用场景。在生物医药领域,青岛拥有国家级海洋生物资源库。崂山区有极具吸引力的人才政策和配套服务,确保人才能够扎根青岛,为青年人才的落地和发展提供了蓝色的沃土。

“我们公司是专业的人工智能计算机视觉算法提供商。我们跟随青岛市人社局的工作人员多次走访优质大学,与优秀学生交流互动,在专门组织的招聘双选会上收获了质量

很高的毕业生意向。同时,我们与多家学校建立了实习基地,提供实践岗位和导师带教,加强校企互动,提高学生的实战能力。”山东极视角科技股份有限公司人力总监张林说,“崂山区对人才的政策支持很全面,会吸引我们深圳公司的合适员工转到青岛长期发展。”

青岛镭测创芯科技有限公司业务发展中心副总监范梦奇表示,“我们是由中国海洋大学、中科院安光所技术专家联合发起成立的,专注于大气和海洋探测激光雷达的研发、制造和技术服务。崂山区的优势包括优美的自然环境、完善的产业配套和优惠的扶持政策,这些都是吸引企业发展的关键因素。此外,崂山区还拥有良好的创新氛围和丰富的人才资源。”

### 加速科技成果落地

据介绍,本次峰会由青岛市委组

织部、青岛市委金融办、青岛市教育局、青岛市科学技术局、青岛市工业和信息化局、青岛市人力资源和社会保障局、青岛人才发展集团有限公司、崂山区委区政府作为指导单位,青岛千山创新科技有限公司主办,青岛崂山科技创新发展集团有限公司协办。

千山峰会作为青岛市和崂山区招才引智的重要平台和推介窗口,一直都是智慧碰撞和人才汇聚的舞台。自2017年以来,崂山区已连续召开五届千山峰会,每年吸引近百位国家级高层次人才齐聚崂山区,累计落地61个高层次人才项目和平台,注册资本近7亿元,探索实践了“人才+技术+产业+资本+服务”招才引智“千山模式”,先后获评全国、全省人才工作创新案例奖。本次峰会更加突出产才融合、产教协同和成果转化,设置“千创汇·智崂山”创新创业大赛、“繁星计划”成果路演以及重点产业、企业、高校、科研院所等12场引才专场对接会,推动一批高层次人才和项目转化落地。

海纳百川,汇聚天下英才。2024千山峰会擘画了教育、科技、人才“三位一体”融合发展的新蓝图,为崂山区经济社会的高质量发展注入强劲动力,这次峰会不仅是一次智慧的盛宴,更是崂山区迈向未来、引领创新的战略起点。未来,崂山区将持续扩大“千山”品牌影响力,以更加积极的姿态,推动招商引资与招才引智同频共振,企业服务与人才服务有机结合;以更加开放的胸怀,不断深化与高校、科研院所和企业的合作,加速科技成果落实落地;以更加有效的举措,全面打造近悦远来的人才发展环境,将崂山区打造成为人才向往奔流之地、创新创业活力迸发之城。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心

# 对韩免签10天 往返客流显著增长 东航青岛-首尔航班客座率同比增长35.43%



对韩免签政策实施以来东航客座率增长明显。

本报11月19日讯 11月8日起,中国对韩国等9国持普通护照人员试行免签政策。至2025年12月31日期间,9国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,均可免办签证入境,极大地便利了中外人员往来交流。

最新数据显示,新政实施10天以来,即11月8日至17日,东航青岛-首尔航班客座率达83.09%,较去年同比

增长35.43%;首尔-青岛客座率达78.27%,较去年同比增长25.09%。这一增长不仅反映了免签政策对国际航班的积极影响,也彰显了东航在促进中外交流方面的努力和贡献。东航山东分公司作为东航面向日韩和东北亚的“桥头堡”,不断加强与韩国的航班连接,目前每天最多班次量为往返18班,其中青岛首尔每天最多往返10班、烟台首尔每天往返6班、威海首尔每天往返2班。

此外,早在今年6月份,东航率先在青岛机场启动“国际通程航班”业务,从无锡、杭州、宁波、合肥、武汉等5个国内站点经青岛转后续可衔接的东航国际航班,以及MU2040(仁川-青岛)、MU2034(仁川-青岛)经青岛转后续可衔接的东航国内航班旅客,在青岛机场无需提取行李进行

二次托运,大大提高了中转效率。截止到11月17日,经“国际通程航班”往返于青岛-首尔的旅客人数已达10741人次。东航始终致力于提升旅客的出行体验。除了国际通程航班业务外,推出了“行李无忧”专项服务,

确保旅客的行李安全、准时到达。同时,在国内国际值机区设立了“爱心服务专区”,为特殊旅客提供贴心的帮助和服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

**重要提醒:** 老花镜进入防蓝光时代,您现在的老花镜早该淘汰了!

## 新款智能老花镜 来电免费送

新款蜂胶蓝莓防蓝光老花镜,自动调焦,100-600度都适用,镜片超耐磨,不易碎,全新的设计理念,戴上它,不但看得清,显得更时尚、更年轻!而且还可以抵御蓝光危害,保护视力受到更深的损伤!新品一经上市,立即在全国掀起换镜风潮!以前太贵不舍得买,这次活动只需打进电话即可报名领取。

**每天前100名打进电话免费领一副!**

为了答谢中老年朋友的支持,厂家特开

100-600度 自动变焦 只需一副

防蓝光 紫外线 看远看近无比清晰

展普及发放活动,本次活动前100名打进电话均可领取新款老花镜一副!请注意,符合以下条件者优先领取:1.55岁及以上的中老年朋友。2.每个家庭限量一副,杜绝重复领取。

**一品佳美 领取电话: 400-119-1299**

健康管理 健康中国 (送货上门,快递费也由厂家承担。)

特别提醒 由于数量有限 请尽快拨打电话